

Издается с 2002 года



МОУ Шувейская средняя школа №1

# ШКОЛЯРИКИ

Январь 2016 год



## От редактора

Уважаемые читатели!

Из очередного номера газеты вы узнаете подробно о поездке в Москву, о спортивной жизни школы. Мы поздравляем вас с Новым годом не только в январе, но и в феврале. Почему? Прочитайте об этом статью на первой странице. И как всегда ждем ваших заметок в кабинете № 23.



В этом выпуске:

- С Новым Годом! 1
- Путешествие в Москву 2
- Спорт! Спорт! Спорт! 3
- Спортивные покупки 3
- Литературная гостиная 4



Несмотря на то, что Россия исконно христианская страна, но жить без каких-либо нововведений



этому посвящено немало легенд. В наиболее распространенном варианте

русскому невозможно. Так в России уже стало нормой ассоциировать Новый год с каким-либо животным в соответствии с циклом Китайского (Восточного) календаря. Китайский эпос очень богат экзотическими преданиями, повествующими о происхождении различных вещей и явлений – подчас весьма обыденных. Конечно же, не мог обойти народ Поднебесной и историю возникновения Восточного Зодиака –

говорится, что Будда на празднование своего дня рождения пригласил всех животных, которые сами того пожелают. Основным препятствием являлась необходимость переплыть широкую и холодную реку, поэтому отважились на такой поступок лишь 12 зверей. Каждый из них удостоился от Будды по одному году в управление. Причем, первой стала Крыса, которая форсировала реку на спине Буйвола. Пока тот приводил себя в

## С НОВЫМ ГОДОМ!

порядок после купания, дабы предстать пред очами Будды в наилучшем виде, хитроумный грызун прошмыгнул вперед. Великий мудрец заметил и оценил умение Крысы использовать обстоятельства. И она возглавила 12-летний цикл. Важнейшими составляющими восточного гороскопа, помимо животного-покровителя, являются стихия, соответствующая ему в этот год, и характеристика ее силы. Каждой из пяти стихий присвоен собственный цветовой оттенок: Дереву определен зеленый, Воде достался синий или черный, Металлу – белый, Зем-

ле – желтый, Огню – красный.

**Новый 2016 год по Китайскому календарю начнется 8 февраля 2016 года. Продлится Год Обезьяны - до 27 января 2017 г. включительно.** Хочется пожелать, чтобы независимо от символа года по Китайскому календарю, а также от стихии и ее цвета, ваш Новый год был счастливым и приятным!

По материалам интернета





## Незабываемые дни в Москве



Во время зимних каникул ученики 4 «а» класса совершили увлекательную поездку в Москву. Наше путешествие началось с посещения представления в цирке на малой арене в Лужниках братьев Запашных «Хозяйка мертвого озера». Во время представления ребята увидели выступления медведей, обезьян с собачками,

лошадей с наездниками, аттракцион с хищниками цирка Запашных. Грациозные и величественные тигры и львы под руководством Эдгарда и Аскольда с легкостью прыгают через препятствия. Кроме животных дети увидели представление воздушных гимнастов. У детей остались незабываемые впечатления от увиденного представления, море эмоций и позитива. После цирка мы совершили прогулку по Красной площади, любовались красотой ее убранства. Подарила радостное настроение экскурсия по Московскому Музею Анимации. В ходе экскурсии дети узнали о

режиссерах и художниках, о создании мультфильмов, что анимация – это древний вид искусства. После экскурсии отправились в киномастерскую. Там ждала самая интересная и увлекательная часть мероприятия. Под чутким руководством специалиста, по заданному сценарию дети сами приступили к съемкам самого настоящего мультфильма.

Каждый из детей лично попробовал проанимировать процесс на мультстанке! Затем дети увидели свою собственную премьеру. От прибытия в Москву, до отправления домой нас сопровождал экскурсовод, который знакомил детей с историей города. Для детей это путешествие было не только развлекательным, но и познавательным. Благодарим Татьяну Борисовну Житникову за организацию поездки.

**Классный руководитель 4 «а» класса  
Мёдова Л.Н.**



### Впечатления ребят о поездке

На зимних каникулах я с классом ездила на экскурсию в Москву. Это красивый замечательный город. В Москве мы посетили цирк, где мне очень понравилось. А так же мы прогуливались по красивым улицам города, видели много красивых зданий, домов, памятников, мостов, соборов. Мы посетили музей анимации, побывали на Красной площади. Нам показали, как делается мультфильм. Больше всего в Москве мне запомнилась и понравилась Красная площадь. Столица нашей Родины - очень красивый и большой город. Он оставил в моей памяти очень хорошие воспоминания. И я обязательно еще побываю в этом городе.

**Мокеева Лиза**



Мне больше всего понравилась Малая спортивная арена в Лужниках, цирк братьев Запашных.

**Лоскутин Саша**

Москве было много интересного. Мне понравилось в цирке братьев Запашных. Там мы увидели дрессированных тигров, льва, собачек и медвежат.

**Мокеев Кирилл**





## Спорт! Спорт! Спорт!

В нашей школе есть девочки и мальчики увлекающиеся флорболом. Несколько раз в неделю спешат они на тренировки, которые проводит тренер **Востряков Г.В.** Под его руководством флорболистки ездят на соревнования за пределы республики, проводят товарищеские встречи и показывают хорошие результаты.

**Флорбóл** (англ. **floorball**, от англ. **floor** — пол и англ. **ball** — мяч) или хоккей в зале — командный вид спорта из семейства хоккеев. Играется в закрытых помещениях на твёрдом ровном полу пластиковым мячом, удары по которому наносятся специальной клюшкой. Цель игры: забить мяч в ворота соперника. Неясно, когда появилась игра. По одной версии, ее привезли из Соединенных Штатов в Швецию, по другой - ее изобрели сами шведы и назвали ин-



небенди. Но похожую игру давно знают в Новой Зеландии, и это ставит под сомнение обе версии. В России в мае 1990 года прошел первый международный турнир женских команд. В 1992 году прошел первый чемпионат России по флорболу среди женских команд в три тура. Игра простая, зрелищная. Особенностью игры является то, что вратарю нельзя использовать клюшку. Но в пределах площадки ворот

он может прыгать и использовать любую часть тела, чтобы остановить, направить, выбросить мяч или ударить по нему. Форма вратаря отличается от формы игроков в поле, и ему полагается шлем с забралом. Мы, девушки 8-9 классов, несколько раз в неделю собираемся на тренировки в спортивном зале. Наша команда «Шуйские ласточки»

приняла участие в Чемпионате России по флорболу. Игры проходили в Санкт-Петербурге. Команда выкладывалась на поле, насколько позволяли силы. Мы были единой командой, поддерживали друг друга. А вообще соревнования это огромный игровой опыт, который поможет нам в дальнейшей спортивной карьере.

*А. Абляимова, 9б класс*

Каникулы—это время активно заниматься спортом! Наши хоккеисты доказали это! Ребята младшей группы: Федоров М., Мустафаев Э., Лазарев И., Локтионов А., Лыков И. Бесов С., Юргин М., Сергеенков А. отправились 26 декабря в город Колтуши на встречу с юными хоккеистами Ленинградской области. Команды были поделены на 2 группы. В своей группе ребята заняли 1 место. А в полуфинале за 3 место уступили соперникам. В итоге заняли 4 место. Поздравляем ребят с достойной игрой!

А старшая группа хоккеистов участвует в первенстве Ленинградской области по хоккею. В



## Каникулы спортивные

первенстве участвуют 2 карельские команды и 10 из Ленинградской области. 10 января команда в составе: Павченко Д., Поромов С., Храмов И., Макаров М., Шеин Р., Бесов Д., Сидорович М., Андропов Ю., Сергеенков Д. выиграли со счетом 6:1 у команды Ледовая дружина из города Колтуши. *Поздравляем ребят с победой и желаем дальнейших спортивных побед!*



## Литературная гостиная «Певец земли Шуйской»

Михаил Павлович Сысойков. Это имя хорошо известно в Шуге. Наш поэт, местный самородок, земляк. Начиная с небольших детских стихов в своей тетрадке еще в далекие 30-е годы прошлого века, потом в Шуйской школе-семилетке писал стихи и заметки в стенгазету. А в 15-летнем возрасте, в 1937 году, юный Михаил Сысойков в газете «Комсомолец Карелии» увидел свое первое напечатанное произведение «Мечта поэта». Оно было о великом А. Пушкине. А вскоре война, Карельский фронт, Днепр, ранения – все только обострило тонкое чутье поэта, научило ценить жизнь, каждый ее день, каждую встречу, каждое событие. Хотелось жить так, чтобы, уходя, не было горько и стыдно за сделанное или несделанное, сказанное или несказанное, чтобы после себя оставить память светлую.

Так и жил поэт Михаил Павлович Сысойков: к себе и другим подходил справедливо, строго. Односельчан уважал за добрые дела, о них писал, не считал зазорным рассказать и о 90-летней учительнице Ю.И. Мокеевой (стихотворение «Уроки»), и о

слепом учителе естествознания П.И. Яковлеве (стих «Подвижник»), о человеке редкой в деревне профессии – фельдшере Н.Ф. Кобелеве («Сельский доктор») и других шуйских жителях. Писал простым, понятным языком о простых, понятных любому сельчанину вещах. Вспоминал свои крестьянские корни, детство, юность, войну, послевоенную мирную жизнь. Рассказывал об этом в стихах, заметках в газетах, на встречах с читателями и односельчанами, словно



отвечал на вопрос:

*«А ну – ка, покажи, крестьянский сын,  
Где ты родился, где ты пригодился».  
Что ж, покажу, домой вернулся я,  
«Земные тяги» чувствуя душою.  
Гляжу – не нагляжусь на отчие края,  
И сердцу нет забвенья и покоя.*

... 13 ноября 2015 года Михаилу Павловичу Сысойкову исполнилось бы 95 лет. Чтобы поговорить о поэте-земляке, послушать его стихи, в этот день в Шуйском центре культуры на Литературную гостиную «Певец земли Шуйской» собрались ученики 10, 11, 8А классов школы, учителя и немногие местные жители. Звучали строки стихотворений, прочтенные десятиклассницами Анной Жуковой, Анной Поповой и Татьяной Владимировой, Татьяной Сосункевич, Викторией Дмитриевой, и авторские частушки М. Сысойкова. Украшением гостиной стала известная песня на стихи поэта «Тополь над Шугей-рекой» в исполнении трио Фомкиных (Юрия Михайловича, Людмилы Петровны, Галины Михайловны). Почетный гость встречи, сын поэта Юрий Михайлович Сысойков, свой рассказ завершил словами благодарности за память об отце.

И правда, добрая память о человеке – это дань уважения к нему. Память важна и нужна. И не столько тем, кто ушел, сколько тем, кто жив.



Учитель литературы МОУ Шуйская СОШ №1  
Бирюкова Т.Л.



ГЛАВНЫЙ  
РЕДАКТОР

И.С.  
СЕРГЕНКОВА